

杨倡林

爱岗敬业讲奉献 积极进取结硕果

本报记者 黄馨月



杨倡林在研究考纲。(资料图片)

他是眉山市物理学科带头人,眉山市高中物理中心指导组组长。从教25年来,他以校为家,公而忘私,任劳任怨,一心扑在工作上,曾多次受到学校及上级表彰。他先后荣获四川省优秀教师、四川省特级教师等荣誉称号。

他就是仁寿一中南校区高级教师杨倡林。

爱岗敬业 无私奉献

“当老师辛苦,但无论多苦都觉得很有意义,看着这些学生就像自己的孩子一样,当他们一个个实现了自己的理想,自己也会由衷地为他们感到开心。”近日,杨倡林说。

杨倡林执教时,既要搞好3个班的教学,又要为全年级的精英班辅导好课。较多时候,一天上课6小时,任务相当繁重。为了学生,他牺牲了许多,

由于工作忙,他很少顾上家庭和孩子,爱人常常因此而埋怨他。超负荷的工作,使得他颈椎、腰酸腿疼难忍,但凭着对党的教育事业的忠诚,凭着对学生无私的爱,他硬是咬牙坚持着白天认真上好每一节课,晚上再到医院进行针灸治疗。

功夫不负有心人,在杨倡林的努力下,他所教的高中2005级的那个班,高考成绩居县理科应届第一名,获县政府津贴一等奖、县学科指导奖,班上有4人考入北京大学、清华大学。他所教的高中2008级那个班高考成绩居县理科应届第一名,获县政府津贴一等奖、县学科指导奖,有1人考入清华大学。此外,他负责的高中2011级物理教学,高考成绩居县理科应届第一名,获县政府津贴一等奖、县学科指导奖,所教学生李成以总分667分夺得眉山市理科第一名,并且物理成绩以眉山市最高分

106分进入全省考生前万分之一的行列,成为眉山市该科唯一的学生,享受超越投档政策,被清华大学录取。

认真负责 争作表率

杨倡林作为市第一届、第三届高中物理学科带头人,市高中物理中心指导组组长,工作积极主动,时刻以师德的表率、育人的模范、教学的专家的标准约束自己,认真负责,争当示范。

为了不断提升自己的业务水平,他于2008年、2009年、2010年参加了四川省物理骨干教师的第一期、第二期、第三期培训;2010年参加中国教育学会“问题导学”研讨会、眉山市教育科研课题培训会;2011年到广西参加教育部组织的“国培计划”的培训;2014年、2015年参加四川省考试院组织的2015、2016年高考考试说明的编写,积极承担国家级、省级课题研究,并且三个课题均已结题,分别获得省三等奖、市一等奖、市二等奖。

此外,他在四川省“国培计划”农村中小学骨干教师短期集中培训上作的关于《优秀教师的定位与成长的探讨》的讲座,获各位好评。在“老带新”工作中,他的教学效果显著,指导物理组老师张萍赛课获得市一等奖;指导物理组老师李俊、张鹏、邱兰赛课获得市二等奖;指导西华师范大学老师马翠赛课获得全国一等奖。

不仅如此,杨倡林在承担县、市物理学科中心指导活动中,把握好教改方向,切合教学实际,深受市、县同行的好评,并且获得了2005年、2008年、2011年、2014年仁寿县高考物理学科

指导奖;成功地命制了眉山市2004、2005、2006、2007、2008、2009、2011级高三物理“一诊”、“二诊”试题,受到市教科所的表彰;多次组织全市高三物理老师进行统一的“一诊、二诊”阅卷,担任阅卷大组长,写出试题分析报告,挂在市教科所的网上,指导全市的高三物理教学。

管理得当 深受好评

多年来,杨倡林在班级管理方面,善于将思想教育与学科教学有机地结合起来,面向全体学生,严格要求,引入分层管理,实施“耐心教育”。

杨倡林始终坚持对“学生动之以情,晓之以理”,他认为,爱心温暖和师生情感交流在学生教育过程中,起着无可替代的作用。“记得那时我念高三,思想抛锚,不仅成绩差,还常常违反纪律,要不是杨老师,就不会有我今天。”一学生说,那个时候,杨倡林带病坚持每天到他家去给他补课,他觉得特别感动。

不仅如此,在班级管理中杨倡林还坚持以人为本,以学生的发展为本,让学生参与到管理中来,形成学生自我教育、自我管理的新机制,力求最大限度地调动其学习积极性。

从教25年来,杨倡林总是能出色地完成学校、县教研室、市教科所安排的教学、教研任务,在工作中勇于改革,不断创新,勤于学习,善于思考,探索规律,科学育人,不断提高了学校的教育教学质量,赢得了学生的拥戴、同行的肯定、家长的认可和学校的好评。

青神县幼儿教师受邀访学美国



余红(左)受邀访学美国。

本报讯(余红 记者 黄馨月 文/图)近日,青神县幼儿教师余红受美国新教师中心和北京乐平公益基金会邀请,参加了RECE集合影响力行动硅谷教育创新访学活动。

在历时10天的访学活动中,余红一行参观考察了旧金山、圣克鲁兹、奥克兰、斯坦福大学、硅谷等地的教育创新机构与项目,参与了硅谷的学前教育论坛,与美国的学前教育实践者、学者、大学教授进行了交流,了解了美国将科技融入教育,通过数据收集、分析、评估,制定策略,用技术的手段支持儿童的学习,规模化地推广创新试验成果的

先进经验。

此次访学活动旨在提升农村学前教育质量,让所有儿童获得生命中最好的开始和发展,为跨部门的合作搭建平台,让国际国内关注农村学前教育质量提升的地方政府、公益机构、企业、幼儿园发挥各自优势,协同合作,共同探索中国农村学前教育的未来与促进变革的工作方法。

据悉,此次访学团成员由学前教育领域做长期研究和实践的高校教授、政府工作人员和一线教师组成,余红是唯一的基层代表。

修文小学扶贫日开展现场募捐活动

本报讯(陈露 记者 黄馨月)10月17日是第三个全国“扶贫日”。为开展好扶贫日活动,当天,东坡区修文小学在学校会议室召开了以“爱出者爱返,福往者福来”为主题的现场募捐活动,号召全体教师积极行动起来,积极参与“扶贫日”活动。

活动开始前,该校校长邵建军作了动员讲话,你把爱给了他人,别人也会以爱回报你。善于奉献爱的人往往会得到别人的爱。我们应进一步认识扶贫济困,奉献爱的重要意义,关注弱势群体,传承美德,奉献仁爱之心。

活动采取自愿捐赠原则,全体教师积极响应,踊跃捐款,为扶贫工作贡献力量,为精准扶贫、脱贫攻坚助力。

晋凤中心小学: 举行“唱红歌诵经典”比赛



活动现场。

本报讯(车莉 记者 黄馨月 文/图)为了激发全体师生的爱国热情,增强民族自豪感和自信心,弘扬中华民族的优秀文化,10月21日,东坡区晋

凤中心小学全体师生齐聚在操场上举行了一场“唱红歌 诵经典”的比赛。

此次比赛以班级为单位。在诵经典中,一年级的《三字经》、五年级的《少年中国说》和六年级的《中华少年》等节目获得了阵阵掌声,充分展现了学生对诵读经典的热情和喜爱;在唱红歌中,三年级的《我爱北京天安门》、四年级的《我们是共产主义接班人》等耳熟能详的红歌将活动再次推向高潮。

通过比赛,该校全体学生的爱国热情得到增强,集体荣誉感得到增强,张扬个性、展现风采、陶冶情操的主旨得到了很好的展现。

东坡区3所幼儿园 接受市级示范性幼儿园评估专家组验收

本报讯(杨卢 记者 黄馨月)近日,由市政府总督查郭子明一行6人组成的市级示范性幼儿园评估专家组,对东坡区申报市级示范性幼儿园称号的思蒙小学附设幼儿园、艾丽斯幼儿园、爱特希望幼儿园进行了评估验收。

专家组采取一听、二看、三访、四查、五议等形式分别对3所幼儿园的办园条件、园务管理、保教队伍、保教工作四方面进行全面评估考核。

意见反馈会上,评估组充分肯定了

区教育局对迎检工作的高度重视,对各幼儿园开展创建工作的成效给予好评,同时也针对各园存在的问题提出了意见建议。

最后,评估组要求各受检幼儿园要以此次创建为契机,认真对照专家组提出的意见,积极整改落实,达到以评促建、以评促改的目的,持之以恒地促进幼儿园的提升和发展,为社会、家长、幼儿提供更优质的学前教育服务,真正起到示范引领辐射作用。

眉师附小: 举办主题教育活动 增强师生法制观念

本报讯(记者 黄馨月)10月17日,眉山师范学校附属小学校举行了2016年下半年“以案说法”主题教育活动。

活动中,讲座引用真实案例就如何提高学生自我防范能力介绍了具体方法,鼓励同学们在学习中做学法、知法、懂法、守法的好学生。

当天,学校邀请了市公安局东坡分局刑警二大队大队长王翔作了“远离不良行为习惯 争做遵纪守法学生”为主题的法制宣传教育讲座,学校共计3000余人参与其中。

此次宣传,进一步增强了该校师生的法制观念和自我保护意识,对预防和减少青少年违法犯罪、促进青少年健康成长起到了积极作用,赢得了师生们的一致好评。

苏南小学教师喜获四川省体育赛课一等奖

本报讯(邵锡文 记者 黄馨月 文/图)近日,东坡区苏南小学教师李凯参加四川省中小学体育教学展评研训活动,获得一等奖。

此次活动在雅安市汉源县第二中学举行,由省教科所组织,来自全省21个市(州)的49位体育教师参加展评,1000余名一线教师观摩研讨。李凯以精巧的设计、规范的动作、生动的讲解、青春的形象给与会师生留下了深刻的印象。

在教学中,李凯以儿歌引入,激发了学生的运动兴趣;以模仿“青蛙跳”为线索,启迪学生,主动思考,主动试练,主动模仿,掌握动作要领;把握细节,关爱学生,做到“落地缓冲,保护膝盖”。同时,关注学生终身成长,培植“关爱益虫”的环保因子;布置“给家长表演、与同伴比赛”的作业,引领学生养成终身锻炼的习惯。整堂课循序渐进,独具匠心,学生兴趣浓厚,积极参与。一位老师坦言,“李老师的课,教者轻松,学生愉快,为枯燥的体育课注入了全新的教学模式,是值得借鉴运用的好课。”



李凯正在为学生讲解。

青神县四大工程推进打造“学在青神”

本报讯(陈学锋 记者 黄馨月)日前,记者从青神县获悉,该县着力学校标准化建设、教师专业成长、教育质量提升、教育信息化建设等四大工程,打造“学在青神”品牌,助推教育事业发展。

学校标准化建设工程。整体搬迁县幼儿园,实施美联育苗小学建设项目、瑞峰小学校舍建设及运动场改建工程和实验小学、南门小学改扩建工程等主要项目建设,引进爱迪阳光幼儿园,新建、改扩建校舍25000平方米、学生食堂1700平方米、运动场14000平方米。

教师专业成长工程。推进机关干部素质提升工程、学校干部能力提升工程、教师队伍师德师风建设工程,优化教师结构,提升教师专业素养。每年校本研修全员培训1100人以上,高校研

修提高培训学校干部60人、骨干教师60人以上,国培、省培、市培项目培训100人。

教育质量提升工程。立德树人,深化课程改革,全面提高教育质量。优质规范发展学前教育、优质均衡发展义务教育、优质特色发展普通高中教育、优质创新发展职业教育、全面推进体育工作。推进内涵发展,办出每所学校优势特色,打造一批个性鲜明的特色学校。

教育信息化工程。到2020年,基本建成“云服务+终端”模式,“智慧课堂”达15%。“在线课堂”学校全覆盖。信息技术与教育教学融合创新,拓展“人人通空间”应用功能,加快仿真实验室、数字探究式、机器人教室等特色功能室建设。

洪雅县扎实推进义务教育均衡发展

本报讯(李迎军 记者 黄馨月)近日,记者从洪雅县获悉,为扎实推进义务教育均衡发展,该县围绕三个方面积极抓好落实。

抓机制,落实保障。该县出台了《洪雅县“十二五”教育事业发展规划》,明确把实现县域义务教育均衡发展作为教育工作的重中之重来抓。印发了《洪雅县推进义务教育均衡发展实施方案(2013—2018年)》和《关于深入推进义务教育均衡发展的决定》及配套的实施方案,成立了工作领导小组,有效推进各项工作。

抓投入,夯实基础。确保义务教育经费“三个增长”和各项教育经费落实,近年来,多渠道筹集资金近2亿元,维修改造校舍3万平方米,重建校舍2万平方米,新建、改扩建运动场近6万平方米,薄弱学校建设得到不断

加强。投入4800万元的全县中小学教育信息化和教育技术装备标准化建设工程有效推进,2016年底将全面完成,并实现全县学校数字教室班班通。

抓规划,促进发展。拟投入2.1亿元建设江南中学、实验二中校舍50000平方米;年底开工建设2016年中央预算内5个建设项目、薄弱学校建设项目、瓦屋山中心幼儿园建设项目;推进洪雅中学扩建工程建设。强化义务教育均衡发展迎检工作,督查指导学校迎检工作120次,8月底,已全部完成迎检档案资料准备,确保年底通过省级督导评估,力争通过国家审核认定。

通过加大教育投入,调整学校布局,大力实施项目建设,加强教育装备建设等,洪雅县城乡义务教育学校办学条件已基本均衡,基本达到省定标准。

东坡小学开展送教下乡活动

本报讯(张俊 记者 黄馨月)日前,东坡区东坡小学的骨干教师一行5人来到教学共同体兄弟学校——东坡区太和小学进行交流。教学共同体兄弟学校相关学科40位老师参加了此次观摩研讨活动。

此次送教下乡活动由梁梅、马毅两位老师进行专题讲座。梁梅围绕

班主任工作进行了题为《蓝精灵的故事》的讲座,以生活中的小故事为大家展开讲解,在场的老师们感受到一个热爱生活、阳光向上的班主任形象。马毅围绕课外阅读进行了题为《为孩子建立一个美好的心灵》的讲座,从怎样培养孩子阅读习惯、怎样解决书源、怎样安排阅读时间等方面

作了幽默诙谐的讲解,获得了老师们的阵阵掌声。

“以后应多举办这样的活动,在聆听名师讲座的同时提高自己的教育教学技巧。”一教师说。

“送教下乡”是实现城乡教育均衡发展的需要,是教师之间互相学习的桥梁。此次活动,实现了城乡教育资

源的互补,增进了城乡教师的相互学习与交流,既让上课教师得到了磨练,又让听课教师从中受益,实现了双赢。

据悉,东坡小学教学共同体还将继续努力创新载体,扎实推进教学交流活动的开展促工作作风转变,把学校的教育实践活动推向深入。

眉山市微电影协会 Micro-Film Association of Meishan 拍摄改革发展大片 讲述精彩眉山故事 地址:眉山市东坡区东湖酒店主楼一楼 秘书处电话:18990358908

10月31日前眉山移动 分批对未实名客户单停